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JÄMSÄN NUORISOVALTUUSTON
TOIMINTASÄÄNTÖ
Toimintasäännön tarkoituksena on olla Jämsän nuorisovaltuuston ohjeistuksena
selkeyttämällä nuorisovaltuustotoimintaa. Nuorisovaltuusto voi tehdä muutosesityksiä
toimintasääntöön. Jämsän sivistyslautakunta hyväksyy toimintasäännön sekä siihen
tehtävät muutokset.

1 § Jämsän nuorisovaltuusto

Jämsän nuorisovaltuusto on kaupungissa asuvien tai opiskelevien henkilöiden poliittisesti ja uskonnollisesti
sitoutumaton yhteistyöelin.

1) Kuntalain § 26 määrittää, että nuorten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien
varmistamiseksi kunnanhallituksen on asetettava nuorisovaltuusto tai muu vastaava nuorten
vaikuttajaryhmä ja huolehdittava sen toimintaedellytyksistä.

2) Nuorisovaltuuston päätehtävä on edistää lasten ja nuorten asemaa sekä edustaa edellä mainittujen
ryhmien ääntä kunnallisessa päätöksenteossa.

3) Nuorisovaltuusto toimii sivistyslautakunnan alaisuudessa.
4) Nuorisovaltuustolla on oikeus saada koulutusta ja neuvoja tehtäviinsä.
5) Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun paikalla on yli puolet jäsenistä.
6) Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun kokous on kutsuttu koolle vähintään seitsemän (7)

vuorokautta ennen kokousta.
7) Nuorisovaltuusto kokoontuu puheenjohtajan estyneenä ollessa varapuheenjohtajan kutsusta.

Puheenjohtajan on kutsuttava kokous koolle, jos vähintään puolet jäsenistä sitä vaatii.
8) Nuorisovaltuusto toimii talousarvioon varatuilla rahoilla.
9) Jämsän nuorisovaltuusto valitsee yhden (1) jäsenen sekä yhden (1) varajäsenen sivistys- ja

elinvoimalautakuntiin sekä kaupunginvaltuustoon.
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2 § Jämsän nuorisovaltuuston tehtävät

Nuorisovaltuusto edistää ja kehittää nuorten vaikuttamis- ja osallistumismahdollisuuksia Jämsässä.

1) Nuorisovaltuusto luo nuorille mahdollisuuksia mielekkääseen toimintaan.
2) Nuorisovaltuusto valmistelee nuorilta tulleita ajatuksia aloitteiksi ja avaa nuorten näkökulmaa

kunnalliseen päätöksentekoon.
3) Nuorisovaltuusto toimii linkkinä nuorten ja kaupungin päättäjien välillä.
4) Nuorisovaltuusto valitsee edustajansa Jämsän eri lautakuntiin ja kaupunginvaltuustoon.
5) Nuorisovaltuusto tekee nuorisotoimijoiden kanssa yhteistyötä.
6) Nuorisovaltuusto voi osallistua nuorisotoimijoiden toiminnan kehittämiseen.
7) Nuorisovaltuusto opettaa ja kannustaa nuoria osallistumaan ja vaikuttamaan yhteiskunnallisiin

asioihin.
8) Nuorisovaltuusto edistää nuorten viihtymistä Jämsässä mm. osallistumalla ympäristön

suunnitteluun ja ottamalla kantaa ajankohtaisiin ja nuoriin liittyviin asioihin.
9) Nuorisovaltuusto tiedottaa toiminnastaan kuntalaisille.
10) Nuorisovaltuusto arvioi toimintaansa vuosittain. Arviointikertomus esitetään sivistyslautakunnalle.

3 § Nuorisovaltuuston muodostaminen sekä toimikausi

3.1 Kelpoisuus nuorisovaltuustoon

Nuorisovaltuustossa voivat toimia ja sen jäseneksi voidaan valita valintavuonna 13-20 vuotta täyttävät
nuoret, joiden kotikunta tai opiskelupaikka on Jämsä. Nuorisovaltuuston jäsen on oikeutettu jatkamaan
nuorisovaltuustossa toimikautensa loppuun saakka, vaikka hän menettää ikäänsä tai kotipaikkaansa liittyvän
valintakelpoisuuden kauden aikana.

3.2 Nuorisovaltuutettujen valitseminen

Jämsän kaupunginhallitus nimeää nuorisovaltuuston.

Jokaisesta Jämsässä sijaitsevasta oppilaitoksesta pyydetään oppilas- ja opiskelijakuntaa nimeämään
hallituksestaan valintakelpoisen kouluedustajan.

Jos istuva nuorisovaltuutettu haluaa jatkaa nuorisovaltuustossa, tulee hänen ilmaista halukkuutensa
jatkokaudelle viimeistään nuorisovaltuuston päättyvän kauden lokakuun kokouksessa. Nuorisovaltuusto voi
tehdä esityksen enintään kolmen istuvan nuorisovaltuutetun jatkokaudesta kaupunginhallitukselle.

Muut halukkaat voivat hakea nuorisovaltuustoon avoimen haun kautta. Nuorisovaltuusto tiedottaa
avoimesta hausta ja hakemukset vastaanottaa nuorisovaltuuston tutor. Jos hakijoita ilmoittautuu avoimen
haun kautta enemmän kuin toimintaan voidaan ottaa mukaan, suoritetaan em. hakijoiden kesken arvonta
ennen kaupunginhallituksen suorittamaa nuorisovaltuuston nimeämistä. Vapaa-aikapalvelupäällikkö vastaa
menettelytavoista.

Nuorisovaltuutettujen enimmäismäärä on 15 varsinaista jäsentä, mutta toiminta käynnistyy myös, mikäli
jäseniä on viisi (5).
Mikäli nuorisovaltuutettujen määrä ei täytä viittätoista (15) jäsentä, voi nuorisovaltuusto tehdä esityksen
kaupunginhallitukselle jäsenistön täydentämisestä kesken kauden.
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3.3 Nuorisovaltuuston toimikausi

1) Nuorisovaltuuston toimikausi kestää kaksi (2) kalenterivuotta.
2) Uudet jäsenet valitaan viimeistään marraskuussa.
3) Nuorisovaltuuston jäsenen eroaminen ja/tai erottaminen

● Mikäli nuorisovaltuuston jäsen haluaa erota kesken kauden asemastaan valtuutettuna tai
hänelle annetusta toimenkuvasta nuorisovaltuustossa, tulee tehdä tästä ilmoitus
nuorisovaltuuston puheenjohtajalle. Eropyyntö käsitellään seuraavassa kokouksessa.
Päätöksen eropyynnöstä tekee kaupunginhallitus.

● Nuorisovaltuuston jäsenen erottamisessa esimerkiksi epäasiallisen käytöksen vuoksi

valmisteluvastuu on vapaa-aikapalvelupäälliköllä.

4 § Kokouspalkkiot

Nuorisovaltuutetut ovat oikeutettuja Jämsän kaupungin määrittelemään kokouspalkkioon. Palkkio

maksetaan laillisesti koolle kutsutuista, päätösvaltaisista ja dokumentoiduista kokouksista.

5 § Nuorisovaltuuston toimihenkilöt ja kokouksiin osallistujat

Nuorisovaltuuston tulee valita keskuudestaan puheenjohtaja, varapuheenjohtaja, sihteeri, varasihteeri sekä
viestintä- ja yhteistyökoordinaattori. Nuorisovaltuusto voi myös valita rahastonhoitajan.

5.1 Tutorit

Nuorisovaltuuston tutorina toimii Jämsän kaupungin nuoriso-ohjaaja tai joku muu sivistystoimen työntekijä.
Tutorin tehtävänä on huolehtia nuorisovaltuuston käsittelyyn tulevien asioiden valmistelusta yhdessä
puheenjohtajan ja sihteerin kanssa sekä opastaa toimielintä sen työskentelyssä. Tutor toimii
nuorisovaltuuston laskujen tarkastajana. Tutorilla on puhe- ja läsnäolo-oikeus nuorisovaltuuston
kokouksissa.

Sivistyslautakunta valitsee nuorisovaltuustolle yhden (1) tutorin sekä tälle yhden (1) sijaisen.

5.2 Lautakuntakummi

Sivistyslautakunta nimeää yhden kummin, joka osallistuu nuorisovaltuuston kokouksiin puhe- ja läsnäolo-
oikeuksin. Hän toimii yhdyssiteenä nuorisovaltuuston ja luottamushenkilöiden välillä.
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6 § Nuorisovaltuustoviestintä

Nuorisovaltuusto tekee toimintaansa kuntalaisille tutuksi viestimällä aktiivisesti medioissa.

6.1 Viestintäkanavat

● Tunnukset nuorisovaltuuston sosiaalisen median käyttäjille tulee olla vähintään kahdella
henkilöllä, viestintätiimin lisäksi myös puheenjohtaja on valtuutettu käyttämään sosiaalisten
medioiden kanavia.

● Ensisijaiset tiedotuskanavat ovat Jämsän kaupungin kotisivut sekä paikallislehti.

6.2 Viestintäohje

● Nuorisovaltuuston viestintätiimi seuraa kaupungin ajantasaista viestintäohjetta.

● Nuorisovaltuusto viestii kaupungin brändin mukaisesti.

● Nuorisovaltuuston viestintätiimi tekee yhteistyötä kaupungin matkailu-, markkinointi- ja

viestintätiimin kanssa.

7 § Allekirjoitusoikeudet

7.1 Allekirjoitusoikeutetut

Nuorisovaltuuston puolesta kollektiivisen allekirjoituksen saavat antaa puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja
sihteeri kukin yksin ja muut jäsenet kolme yhdessä. Myös yksittäinen nuorisovaltuutettu saa allekirjoittaa
nuorisovaltuuston puolesta puheenjohtajan, varapuheenjohtajan tai sihteerin myöntämällä valtakirjalla.


